



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ПЯТНИЦА, 29 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 84 (11.895)

Цена в розницу — свободная



**ТЫ ДОРОГА, ТЫ СВЯЩЕННА, МОЯ РОДИНА —
Независимый Узбекистан!**

столица: день за днем всегда в почете

В годы независимости в нашей стране почитание памяти соотечественников, погибших во Второй мировой войне, оказание почестей живущим среди нас участникам и инвалидам войны стало поистине национальной ценностью.

В соответствии с Указом Президента Ислама Каримова от 22 апреля этого года в связи с Днем памяти и почестей участники и инвалиды Второй мировой войны поощряются денежными вознаграждениями, что также является ярким примером оказываемого им уважения и почтения.

Такое высокое внимание и забота, оказываемые участникам Второй мировой войны, еще более воодушевляют наших ветеранов. Среди них — встретивший свою девяностую весну ташкентец Холитбобо Олимжонов, счастливо живущий вместе супругой Маҳбубой-опа.

Холит Олимжонов, вернувшись со Второй мировой войны, долгие годы тру-

дился в системе Государственно-акционерной железнодорожной компании «Узбекистон темир йуллари». В настоящее время почтенный аксакал принимает активное участие в различных мероприятиях, проводимых в образовательных учреждениях столицы, передает молодежи свой богатый жизненный опыт.

— Стоит позавидовать современным условиям, созданным в нашей стране для народа, в частности, для образования молодежи, занятия спортом, овладения профессиями, — говорит Холит-бобо. — Мы, участники войны, постоянно ощущаем высокое внимание и заботу нашего государства. Каждый год я бесплатно от-

9 Мая — День памяти и почестей



дыхаю и укрепляю здоровье в санаториях нашей страны. Большое внимание и забота о нас, пожилых людях, прибавляют сил. Изобилие наших столов, счастливые улыбки де-

тей и внуков наполняют мое сердце радостью и благодарностью за сегодняшние светлые дни.

Холмурод САЛИМОВ,
корр. УзА.

Как сообщалось, в Ташкенте 22–23 апреля состоялась международная научно-практическая конференция «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества». Корреспонденты УзА побеседовали с некоторыми участниками конференции.

Слово — участникам международной конференции

Высокие результаты поэтапного утверждения демократических принципов в Узбекистане

Александр ЦИНКЕР, директор Института стран СНГ и Восточной Европы, директор Международного центра изучения избирательных систем (Израиль):

— Данное важное событие в жизни Узбекистана свидетельствует о все более расширяющемся в стране процессе демократизации. Поэтапное утверждение в Узбекистане демократических принципов

дает свои высокие результаты.

Я несколько раз участвовал в качестве международного наблюдателя в выборах в Узбекистане. Хотел бы особо отметить, что за минувший период, в вашей стране осуществлены весьма важные преобразования в целях формирования и развития системы эффективных демократических выборов. В последние годы принято множество

законодательных актов, касающихся избирательной системы, сформирована совершенная законодательная база, обеспечивающая последовательную и поэтапную либерализацию этой сферы, проведение выборов в двухпалатный парламент в соответствии с требованиями законодательства, общепризнанными международными принципами и нормами.

(Окончание на 2-й стр.)

Тесные узы дружбы, или кому выгодно нарушить межнациональное согласие в Узбекистане

В Российском центре науки и культуры в Ташкенте в рамках цикла «Россия — Узбекистан: культурные узы дружбы» состоялось открытие художественной выставки заслуженного работника культуры Узбекистана Александра Батыкова. Мероприятие посвящено 20-летию независимости нашей страны.

Александр Батыков — главный художник Ташкентского театра музыкальной комедии, член творческого объединения Академии художеств Узбекистана. Как художник он оформил более ста спектаклей различных театров Ташкента, Ферганы, Коканды, Гулистана, а также некоторых городов России.

Сейчас в «Иродат текс» по заказам шьют около тридцати видов верхней одежды для детей, женщин, мужчин, медицинские халаты, рабочую спецодежду, а также более двадцати видов головных уборов и сумок. Основная часть готовой продукции экспортируется.

«Иродат текс» задействовано более ста современных швейных машинок, на предприятиях трудится около 90 человек. Большинство из них — выпускники профессиональных колледжей.

— В прошлом году после окончания профессионального колледжа лег-

дожественных галереях нашей республики, России, а также в частных коллекциях Германии, Республики Корея, Англии, Франции и Америки.

В рамках мероприятия состоялся музыкально-поэтический вечер Эльвиры Абрамовой, в котором приняли участие актеры и музыканты Ташкентского театра музыкальной комедии.

Эльвира Леонидовна родилась и всю жизнь прожила в Ташкенте. Работала в системе Академии наук и банковской сфере. Стихи начала писать в 90-е годы. Презентации сборников ее стихов проводились в Музее С. Есенина, Русском культурном центре, Галерее изобразительных искусств НБУ, Национальной библиотеке Узбекистана имени А. Навои, Ташкентской среднеазиатской митрополии Русской православной церкви.

(Окончание на 2-й стр.)

Новости XXI века

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• «Последствия мирового финансово-экономического кризиса, основные выводы и воздействие на развитие национальных экономик» — так называлась тема республиканской научно-практической конференции. В ней приняли участие члены Сената Олий Мажлиса, депутаты Законодательной палаты, ученые-экономисты, студенты. На конференции были обсуждены проблемы интеграции стран и континентов в мировое хозяйство, развитие национальных экономик.

• В Ферганской области проводятся различные мероприятия, посвященные 9 Мая — Дню памяти и почестей. В настоящее время в области проживают 946 участников Второй мировой войны. Социальная поддержка оказывается также ветеранам труда, инвалидам, одиноким престарелым, нуждающимся в помощи.

• ЗАВТРА в Бухаре открывается традиционный фестиваль культуры «Асрлар садоси» («Эхо веков»), организуемый совместно с Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» и представительством ЮНЕСКО в нашей стране. Накануне проведена большая подготовительная работа.

• На Ташкентской областной региональной промышленной ярмарке был представлен широкий ассортимент произведенной отечественными предприятиями продовольственной, строительной, фармацевтической, промышленной и другой продукции.

• В Намангане в связи с 20-летием независимости Республики Узбекистан объявлен смотр-конкурс «Самая благоустроенная и образованная махалля года». Махалли, одержавшие победу в конкурсе, будут награждены автомашиной «Спарк».

• В Гулистане состоялась конференция на тему «Качество образования в медицинских колледжах и перспективные задачи». В ее ходе состоялся обмен мнениями о значении и результатах налаживания традиции «Мастер — ученик» в процессе образования.

• В связи с 20-летием независимости нашей Родины в областном театре музыкальной драмы имени М. Тошумхамедова в городе Карши состоялся отчетный концерт с участием лауреатов премии «Нижол» и юных дарований.

В МИРЕ

• 15 человек стали жертвами мощного взрыва в г. Мараекеш. Большинство погибших — иностранные туристы. Более 20 человек получили ранения. Правоохранительные органы выясняют обстоятельства случившегося. По данным очевидцев, исполнителями взрыва могли стать террористы-смертники.

• В Дагестане задержаны двое участников незаконных вооруженных формирований, у которых обнаружен гранатомет с полным боекомплектом. Один из задержанных пытался оказать сопротивление. В то же время в Махачкале ищут виновников взрыва, прогремевшего возле торгового центра.

• Жертвами природной стихии в США уже стали около 300 человек. Только в штате Алабама стихия унесла жизни более 190 человек. Здесь и еще в восьми штатах объявлено чрезвычайное положение. Президент страны назвал катастрофическим нанесенный ущерб и пообещал выделить федеральную помощь. Природный катаклизм привел к перебоям работы трех реакторов на АЭС в Алабаме, но сработала аварийная система их остановки.

• Италия и Франция, отношения которых в последнее время переживали не лучшие времена, преодолели разногласия. Основной темой обсуждения между премьер-министром Италии С. Берлускони и президентом Франции Н. Саркози стали проблемы беженцев из Северной Африки.

• В результате железнодорожной катастрофы в Польше погибли двое и получили травмы около 20 человек. Поеzd на переезде столкнулся с фурой, перевозившей кирпичи. С рельсов сошли локомотив и четыре вагона, причем один оказался полностью разрушен. Практически ничего не осталось от грузовика.

• Проливные дожди стали причиной сильного наводнения в Рио-де-Жанейро. За двое суток в бразильском мегаполисе выпала месячная норма осадков. В результате под водой оказались целые кварталы. В регионе объявлена угроза схода оползней.

• СЕГОДНЯ в Великобритании как национальный праздник отмечается свадьба принца Уильяма и Кейт Миддлтон. Тысячи людей с раннего утра заняли места у Вестминстерского аббатства, где состоится их венчание. В Букингемском дворце все готово к предстоящему торжественному ужину, а завершится все вечеринкой для узкого круга королевской семьи.

• Золото остается самым надежным активом для инвестиций. В то время как доллар США стремится к новым высотам, кредитные проблемы Европы раздуваются как мыльный пузырь, а доллар резко подешевел, игроки на рынке обращают свои взоры к самому надежному активу.

В этом году народ Узбекистана готовится к достойной встрече двадцатилетия независимости страны. Как отмечено в Постановлении Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении празднования двадцатилетия государственной независимости Республики Узбекистан» от 6 апреля 2011 года, огромное значение в общественно-политической и духовной жизни имеет тот факт, что День независимости каждый год торжественно отмечается как самый великий, самый дорогой наш праздник.

За этот исторически короткий период в нашей стране осуществлены широкомасштабные реформы, в ходе которых особое внимание было уделено возрождению национальных традиций и ценностей. Ярким их примером является махалля, обретшая в годы независимости статус института гражданского общества.

«Махалля – для каждого и отец, и мать», – гласит народная мудрость. Это первичное звено в системе управления, где демократические принципы воплощаются в том, что граждане, собираясь на сходах, сами управляют жизнедеятельностью своей территории.

Именно в махалле много веков назад возник и существует до сих пор самобытный институт общения людей, прежде всего соблюдение добрососедских отношений, уважение старших и почитание младших по возрасту, забота о пожилых людях, детях, больных и традиционный способ взаимопомощи, когда вся махалля участвует в организации торжеств, проводит хашир для постройки дома той или иной семьи.

Благодаря принятым в нашей стране последовательным мерам по укреплению и развитию правовых основ деятельности органов самоуправления граждан махалля превратилась в неотъемлемую часть политической, экономической и духовно-просветительской жизни общества.

В статье 32 Конституции Республики Узбекистан закреплена норма, гласящая, что граждане имеют право участвовать в управлении делами общества и государства как непосредственно, так и через своих представителей.

Эти конституционные нормы нашли свое отражение в новой редакции Закона «Об органах самоуправления граждан» от 14 ап-

реля 1999 года. Закон «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» от 24 апреля 2004 года является уникальным в своем роде, так как был разработан и принят исключительно с учетом национальных традиций и сложившейся практики узбекской махалли.

Признанием огромной роли этого института в общественно-политической, духовно-просветительской и социально-экономической жизни нашей страны стал

МАХАЛЛЯ – УНИКАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Указ Президента Республики Узбекистан «О создании Республиканского благотворительного фонда «Махалля» от 12 сентября 1992 года.

Эта негосударственная некоммерческая организация поставила перед собой такие цели, как повышение общественного, экономического, культурного уровня махаллей, сохранение и пропаганда лучших национальных традиций и обычая, также регулирование, координация и развитие деятельности сходов граждан.

Обеспечение в махаллях стабильной социально-духовной атмосферы, прочности семейных уз, а также повышение эффективности работы с молодежью имеет важное значение. В этом процессе особенно важна роль консультантов председателей махаллинских сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. Их деятельность была наложена на личную поддержку малому бизнесу, участвует в благоустройстве территорий и воспитании подрастающего поколения.

К примеру, функционирует ковроткаческий цех, где работают многие наши женщины. Скоро цех будет расширяться, а значит, будут созданы новые рабочие места. Также в махалле есть и цех «Мохир куллар» («Умелые руки»), где проходят производственную практику учащиеся средних специальных профессиональных учебных заведений. И это не считая более 10 домохозяйств, где налажена национальная работа.

Махалля считается центром добрососедства и согласия, великодушия и милосердия. В целях формирования здорового климата в семьях, воспитания высокой духовности подрастающего поколения фондом «Махалля» совместно с ОДМ «Камолот», общественными организациями проводятся различные культурные и спортивные мероприятия. Стало традицией проводить ежегодные конкурсы «Изучай историю моей махалли», «Самая активная примирительная комиссия», соревнования «Здоровая семья», «Спортивная семья» и многие другие.

В новых условиях махалля восприняла и с успехом реализует десятки функций, переданных органам самоуправления государства, – говорит первый заместитель председателя правления Республиканского фонда «Махалля» Раҳматилла Шералиев. – Махалля тесно связана с населением и осуществляет различные формы общественного контроля за деятельностью местных органов государственной власти, оказывает адресную социальную поддержку малоимущим, участвует в благоустройстве территорий и воспитании подрастающего поколения.

Есть в махалле и свои празд-

ТЕСНЫЕ УЗЫ ДРУЖБЫ, ИЛИ КОМУ ВЫГОДНО НАРУШИТЬ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ В УЗБЕКИСТАНЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На открытии выставки, которая собрала многих представителей русской диаспоры нашей столицы – ученых, учителей, врачей, работников культуры и искусства, студентов, много говорилось о тесных узах дружбы, которые связывают Россию и Узбекистан, об успешном развитии отношений между двумя странами как в экономической, так и в культурной, гуманитарной областях.

Однако, отмечали выступавшие, в бочке меда порой не без ложи дегтя. Они не обошли вниманием тенденциозную передачу «Специальный корреспондент» телеканала «Россия», которая в минувшее воскресенье была посвящена Узбекистану, подчеркивая, что лживый и абсурдный фильм вызвал искреннее возмущение у жителей республики, а показанные там сюжеты – полное недоумение. И возникают закономерные вопросы: кому это надо? Зачем?

После завершения мероприятия некоторые участники поделились мнением о нем с нашим корреспондентом.

– Просто прекрасный вечер в уютном дворике РЦНК в Ташкенте, – сказал Станислав Мансуров-Коригенко. – Он наглядно демонстрирует, что культурные связи двух дружественных народов успешно развиваются.

Станислав Петрович рассказал, что в грозовые годы войны он ребенком приехал в Ташкент из Украины. Узбекистан тогда принял 250 тысяч детей из России, Польши, стран Балтии, Испании и других регионов. Некоторые из них, как и он сам, остались жить в Узбекистане, другие здесь выросли, разъехались затем по другим государствам. Сейчас многие из них проживают в 40 странах мира, но все искренне считают Узбекистан своей второй родиной.

– Тем большее недоумение вызывает телепасквиль, показанный в «Специальном корреспонденте» в святой религиозный праздник, – искренне возмущался Станислав Петрович. – Где они, например, взяли, что здесь живут русскоязычные книга? Что за чушь? Что за ложь? Откуда придумали, что здесь притесняют русских? По всей видимости, авторы телеподделки, не побывав в Узбекистане и не имея никакого представления о нынешних реали-

ях в республике, просто поставили цель склонять наше государство, посеять раздор между живущими здесь народами.

– Я часто посещаю мероприятия, проводимые представительством Россотрудничества в Ташкенте, – делится пенсионер Владимир Кудрявцев. – Вырос в Узбекистане, свою жизнь вне своей Родины просто не представляю. Был военным, воевал в Афганистане, а сейчас пишу стихи, готовлю к изданию свой первый сборник.

– Честно говоря, – продолжил Владимир Леонидович, – меня тоже изрядно удивила передача российского телеканала. Одно из главных достижений независимого Узбекистана, на мой взгляд, это как раз все более укрепляющаяся обстановка мира и спокойствия, межнационального согласия, религиозная толерантность. Этому способствуют Конституция республики, и политика главы государства, направленная на укрепление межнациональной дружбы, и отношения людей в быту. Почему авторы телепередачи не побывали в наших махаллях, на наших базарах, не поездили в общественном транспорте? Тогда они воочию убедились бы, что никакого притеснения и в помине нет. Это какой-то бред! Я общаясь со многими людьми, и никто меня не спрашивает о моей национальности, как, впрочем, и меня не интересует национальность моего соседа или собеседника.

– Сегодняшний прекрасный и удивительный вечер – это и есть доказательство дружбы народов, проживающих в Узбекистане, – вступает в разговор студента Динура Сатарова. – Ведь здесь сегодня собрались русские, узбеки, татары, евреи, азербайджанцы и представители других наций. Их всех объединяет любовь к искусству и прекрасному. В нашей стране проявляют десятки национальностей. И уважительное отношение к представителям других народов – это самая главная черта менталитета узбекского народа. Вот почему на протяжении 20 лет независимости у нас царят мир и спокойствие. И мы можем наслаждаться красотой, которую творят на мольбертах художники, или сочиняют поэты и писатели.

К высказанным мнениям трудно что-либо добавить.

И. МУДАРИСОВ.

Частное предпринимательство – сфера приложения экономических знаний и деловых навыков для тех людей, кто обладает лидерскими качествами, готов рисковать и выигрывать. Именно таким человеком является Шавкат Халилов, создавший в Сергелийском районе завод по выпуску металлической фурнитуры – ООО «Метфурсервис».

Наши товары

ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Выбор специализации нашего производства не случаен, – говорит Шавкат Саломович. – Спрос на мелкие детали, фурнитуру из разных видов легких металлов и сплавов в стране велик, а потому мы не испытываем недостатка в заказах на самые различные изделия для многих отраслей народного хозяйства. При этом львиную долю готовой продукции отгружаем для предприятий легкой и мебельной промышленности.

Оправдывает себя и курс на импортозамещение, которого уже не один год придерживаются на предприятии.

– 2010 и 2011 годы стали для коллектива очень ответственными, поскольку предприятие включено в Государственную программу локализации продукции и взяло на себя обязательства, которые нельзя не выполнить, – продолжает Ш. Халилов. – Надо сказать, что с задачей этой мы справляемся успешно. Так, из произведенной в прошлом году на 5 млрд. 500 млн. сумм продукции 94 процента по программе локализации.

В текущем году производительность предприятия

планируется нарастить. Это будет достигнуто за счет модернизации, которая уже идет полным ходом. В 2010 году приобретены и установлены новые моторные станки общей стоимостью 800 тысяч долларов, на очереди еще одна партия оборудования – токарные, фрезерные и шлифовальные станки на 300 тыс. долларов. Они должны поступить в первой половине нынешнего года.

– На завершающей стадии и обустройство дополнительного цеха, – сказал Шавкат Саломович, – его площадь составляет 2,5 тысячи квадратных метров. Здесь будем собирать новые виды продукции: электроскотер «SAFE», детские самокаты и коляски, велосипеды. К примеру, только велосипеды станут изготавливать порядка 4 тысяч штук ежемесячно. Появится на производстве и около 50 новых рабочих мест.

Многие начинания инициативный, ответственный лидер-хозяйственник Шавкат Халилов смог осуществить благодаря поддержке предпринимательства на государственном уровне.

Алексей КИРДЯНОВ.

УЗА.



ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПОЭТАПНОГО УТВЕРЖДЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПРИНЦИПОВ В УЗБЕКИСТАНЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Абид Каюм СУЛЕРИ, директор Исламабадского аналитического Института политики устойчивого развития (Пакистан):

– В результате последовательного воплощения в жизнь положений Конституции в Узбекистане царит атмосфера гражданского и межнационального согласия, растет благосостояние народа, достигаются весомые успехи в социально-экономическом развитии, образования, науке, культуре и других сферах. Об этом свидетельствуют рост экономики Узбекистана почти в 3,5 раза за последние 20 лет, увеличение валового внутреннего продукта в 2,5 раза, средней заработной платы – в 14 раз. Важным фактором этого является приверженность Узбекистана принципу поэтапного перехода к свободным рыночным отношениям.

В процессе демократического обновления в вашей стране принято множество законодательных документов, направленных на усиление роли и значения гражданских институтов, решения важнейших социально-экономических проблем граждан, что также является привлечением высокого внимания к развитию сферы.

Узбекистан, расположенный в центре Центральной Азии, играет важную роль в обеспечении мира, безопасности и стабильности в регионе.

Владимир БАЧИШИН, профессор экономики и журналистики университета Каменского (Словакия):

– Это мой первый визит в вашу страну. Я много читал об Узбекистане как о стране великих мыслителей.

Я рад, что конференция предоставила возможность поучаствовать в дискуссиях, пообщаться с крупными учеными и специалистами из разных стран. Приветствие Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам конференции еще более повысило значение форума.

Я стал свидетелем того, что в вашей стране сформирована благоприятная инвестиционная среда, правовая база для деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, существуют резервы для устойчивой и бесперебойной работы производственных отраслей. Стоит отметить, что в дальнейшем расширению функций махалли в системе общественного контроля за деятельность государственно-территориальных органов управления.

В своей книге «Высокая духовность – непобедимая сила» Президент Ислам Каримов говорит: чтобы оценить духовную атмосферу каждой нашей семьи, всего народа, достаточно обратиться к примеру махалли, которая, как в зеркале, отражает эту истину. Несомненно, высокое внимание к этому институту гражданского общества с учетом современных требований позволит ему на деле стать важным фактором реализации принципа «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу».

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.

Записали
Иродда УМАРОВА,
Мадина УМАРОВА,
Нодира МАНЗУРОВА.

В Законодательной палате Олий Мажлиса УКРЕПЛЯЮТСЯ ОСНОВЫ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ЦЕННОСТЕЙ

В докладе Президента Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» на состоявшемся 12 ноября минувшего года совместном заседании палат Олий Мажлиса определены важные задачи по дальнейшему развитию негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества. В настоящее время ведется последовательная работа по выполнению этих задач.

Об этом говорилось в ходе беседы за «круглым столом» на тему «Вопросы правового регулирования социального партнерства негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества с государством», проведенной в Законодательной палате Олий Мажлиса Комитетом по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан. В мероприятии, организованном совместно с Национальным центром Узбекистана по правам человека, Советом Федерации профсоюзов Узбекистана и другими организациями, приняли участие депутаты, эксперты, специалисты и работники средств массовой информации.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Саидов отметил, что реализация обозначенных в Концепции задач способствует повышению общественной, социально-экономической активности и правовой культуры граждан, обеспечению сбалансированности интересов в обществе. Сегодня в нашей стране в различных сферах функционируют более 5,1 тысячи негосударственных некоммерческих организаций, что в 2,5 раза превышает показатель 2000 года. Число сходов граждан и органов самоуправления – махалей – достигло почти 10 тысяч.

Растет роль институтов гражданского общества в осуществлении действенного общественного контроля за деятельность государственных и властных структур. Сегодня институты общественного и гражданского контроля становятся одним из важных средств обеспечения эффективного взаимодействия с государством, изучения мнений граждан, их отношения к происходящему в стране изменениям.

За минувший период в нашей стране было принято более 200 законодательных актов, направленных на повышение роли и значения гражданских институтов, решения важнейших социально-экономических проблем граждан. С целью последовательного продолжения этой работы особое внимание уделяется осуществлению выдвигнутых в Концепции законодательных инициатив.

Важную роль в дальнейшем развитии институтов гражданского общества, обеспечении открытости и эффективности проводимых реформ, усилении их роли играет принятие Закона «О социальном партнерстве». В разработанном законопроекте нашли свое отражение основные направления, принципы и механизмы социального партнерства.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам реализации программ социально-экономического развития с учетом зарубежного опыта, решения гуманитарных проблем, взаимодействия н

Наши милые женщины



Наши девушки – активные участницы общественной жизни.

На небосклоне художественной гимнастики Узбекистана зажигаются все новые и новые звездочки. В эти весенние дни Таня Ким празднует новую победу. Она стала обладателем серебряной медали на международном турнире, проходившем в нашей стране.

– Я просто влюблена в художественную гимнастику, – говорит Таня. В этих ее словах звучит такая искренность и страсть, что поневоле проникаешься к ней большим уважением. – Могу целыми вечерами стоять в первой и пятой позициях. Буду до онемения в руках висеть на «шведской стенке», которая установлена у нас дома...

Чувствуете, какой напор, какая экспрессия: Таня мечтает попасть в сборную Узбекистана, стать чемпионкой мира и Олимпийских игр. Ее вдохновляют лавры наших землячек Алины Кабаевой и Амины

В СТРЕМЛЕНИИ К УСПЕХАМ

Зариповой, заслуживших мировое признание. Она благодарна своим тренерам Елене Подгорной, Елене Камиловой, Марии Серхантовой. Каждая из них вложила в ученицу не просто труд, знания и талант, но и частичку своей души.

Активные занятия спортом не мешают Тане отлично учиться в школе. Папа Дмитрий Ким и мама Алена Скиба не могут нарадоваться успехам своей дочери. А в спортивном зале «Форум юниор спорт»

считают, что в будущем девушка обязательно прославит не только свою школу, но и родной Узбекистан.

Позади пять лет упорных тренировок и выступлений, а в активе уже победы на турнирах в столице, Самарканде, Бухаре, Алматы. Призовыми места Таня занимала в Новосибирске и Москве. Она выиграла первый взрослый разряд и готова бороться за звание кандидата в мастера спорта.

– На шлагах я села довольно быстро, а вот с мостиками были проблемы, никак не удавалось оторвать голову от пола, – вспоминает свои первые шаги в художественной гимнастике будущая прима. – Упорный труд на тренировках, заботливая помощь наставников сделали свое дело.

Первые успехи не заразили Таню «звездной болезнью». Она взяла себе за правило слова нашей знаменитой землячки Ирины Винер: «Чем

выше ты поднимаешься, тем ниже должна опускать голову». – Она у нас очень целеустремленная. В классе многие девочки берут с нее пример в отношении к учебе, стремлении к успеху, – с теплотой отзывается о своей ученице классный руководитель Лидия Сильченко.

Родители Тани еще до школы водили ее на танцы, в театральную студию, обучали игре на фортепиано. Все это очень пригодилось в формировании юной гимнастки. И мы верим, что о «Дюймовочке» из Ташкента (так часто называют Танию ее наставники), которой недавно исполнилось десять лет, уже в скором будущем будут транслироваться репортажи с самых престижных международных спортивных форумов.

Алена ЛИМОВА.

СИМВОЛ НЕЖНОСТИ И КРАСОТЫ

Образы представительниц прекрасной половины человечества во все времена вдохновляли поэтов и художников. Благодаря женщинам и были созданы великолепные произведения.

Вот строки Алишера Навои, который воспевает в своих произведениях священное чувство к матери, дающей жизнь, несущей свет добра и милосердия.

Объятья матерей –
и есть угодья рая,
У ног их райский свет
струится земля сырья.
Чтоб дивный свет постичь,
готов я вновь и вновь
Пред ними падать ниц,
себя во прах стирая.

Значительное место в творчестве А. Навои занимает тема любви. Прекрасное чувство расцветает весной, подчеркивает поэт.

Свою возлюбленную, верную подругу поэт называет царицей в саду любви – в саду Вселенной:

Не надо мне ни роз,
ни кипарисов, хоть хороши,
в саду моей любви,

в саду Вселенной

царит одна владычница души.

Газели Навои содержат удивительные женственные образы. У поэта влюбленный соловей тоскует по красавице розе, нежный мотылек летит к свече, опаляющей его крылья и т. п. Поэт характеризует женщин, подчеркивая сочетание ума и красоты:

А коль она прекрасна,
как луна,
И в речи совершенна и умна,
Коль наряду с природной
красотой,
Владеет всюю мудростью
земной,

Она не только весь Адамов род,
Но коль захочет –
целый мир сожжет.
Такой красе, сжигающей
сердца,

В подлунной нет
достойного венца.

Большинство газелей З. М. Бабура также посвящены женщине, в которых поэт воспевает ее, восхищается ею, переживает и страдает от любви.

Коса ее – силок,

я залетел туда.

Смятенный, сбит я с

ног и ослеплен – беда!

Мне жаль тебя, Бобур:

в делах любовных

Как ни ведешь себя,

ты каешься всегда.

Из истории известно, что поэт Хафиз, будучи юношей, безумно был влюблён в красавицу Шахнамат, но был ею отвергнут. Страдания любви сделали его знаменитым поэтом. В его газелях встречаются сравнения, свойственные восточной традиции стихосложения: лик возлюбленной нежен, стан хрупок, «тюльпаны щек», «мускус кудрей», «тоска в изгибе губ».

Женщина во все времена и у всех народов была и остается музой вдохновения. Сейчас, в XXI веке, женщины также вдохновляют художников слова, которые создают и будут создавать замечательные произведения.

О любви и о женщинах можно говорить и спорить бесконечно. Все потому, что женщина и есть воплощение и символ любви, богиня красоты и милосердия.

Гульнара МАНСУРОВА,
доктор философских наук.

Для разнообразия учебного процесса и вовлечения девушек в общественную жизнь в академическом лицее при Национальном университете Узбекистана был организован конкурс «Тасанно».

Конкурсы

БРАВО, ДЕВУШКИ!

Участниц отобрали среди второкурсниц, представляющих различные регионы республики. В первом задании «Приветствие-поздравление» конкурсантки продемонстрировали обычай и традиции представляемых регионов. Здесь отличилась Махлие Рахимова из Ангрена, сумевшая свободно и непринужденно проповедовать присутствующих на семи языках мира.

Конкурс поварского умения «Приготовление салатов» показал, что современные девушки еще и замечательные хозяйки. Разнообразие вкусных и оригинальных блюд из овощей, приготовленных конкурсантками, удивило бы самых искушенных гурманов. С этим «салатовым» заданием безусловно справились все участницы.

– Пока конкурсантки нарезали помидоры да капусту, мы провели забавную лотерею среди болельщиц, – сказала активистка первички ОДМ «Камо-

лот» Хаётхон Сангино娃. – У входа каждой гостье вручили билет (с номером от 1 до 300), его надо было сохранить. В итоге мягкая игрушка досталась удачливой владелице 29-го номера.

Инициативная активистка еще и староста девичьего дома учащихся лицея, поэтому неудивительно, что именно она – главный консультант «Тасанно». Хаётхон работала над имиджем конкурсанток, их речью и выступлениями, в целом всячески им помогала.

Состязание прошло под знаком дружбы. «Самой изящной» названа Сахиба Аминова, «Самой привлекательной» – Мафтуны Хакбердиева, «Самой очаровательной» – Кундуз Курбанова, «Самой грациозной» – Мавлюда Мажидова. «Принцессой лицея» – воплощением девичьего очарования и скромности – стала Махлие Рахимова.

Ситора ЯТИМОВА.

выше ты поднимаешься, тем ниже должна опускать голову».

– Она у нас очень целеустремленная. В классе многие девочки берут с нее пример в отношении к учебе, стремлении к успеху, – с теплотой отзывается о своей ученице классный руководитель Лидия Сильченко.

Родители Тани еще до школы водили ее на танцы, в театральную студию, обучали игре на фортепиано. Все это очень пригодилось в формировании юной гимнастки. И мы верим, что о «Дюймовочке» из Ташкента (так часто называют Танию ее наставники), которой недавно исполнилось десять лет, уже в скором будущем будут транслироваться репортажи с самых престижных международных спортивных форумов.

Алена ЛИМОВА.



«СТИХИ – ЭТО СОСТОЯНИЕ ДУШИ»

Так говорит, делясь секретами творчества, студентка факультета журналистики Национального университета Узбекистана Алина Даудаева.

Писать стихи она начала еще в школе, когда учитель русского языка и литературы научила ребят рифмовать слова. Девочка, быстро освоив технику стихосложения, окунулась в творчество. Ее стали приглашать на школьные линейки, литературные вечера. По окончании школы Алина поступила в школу-интернат «Умид» в Джизаке, а в 2007 году на основе гранта победителя Республиканской предметной олимпиады по русскому языку и литературе завоевала право продолжить обучение в любом вузе страны.

Выбор пал на факультет журналистики Национального университета Узбекистана. В этом году Алина заканчивает вуз, активно занимается творчеством. Как она говорит, даже унылое дождливое утро вдохновляет ее на написание стихотворений. Строки рождаются за строкой, рифма усиливает лирическое звучание стихии.

Немаловажное место в творчестве нашей героини занимает любовная лирика. Скажем, стихотворение о светлых чувствах трубоочиста к прекрасной принцессе (история любви молодых людей, стоящих на разных ступенях социальной лестницы). Несмотря на преграды, влюбленные сохраняют чистоту взаимоотношений.

Считаю, что творчество таких молодых дарований, как Алина Даудаева, – это новое слово в современной литературе.

Камила ИКРАМОВА.

СЕМИНАР ДЛЯ ЮНЫХ ДАРОВАНИЙ

В Доме творчества Союза писателей Узбекистана «Дурмон» состоялся республиканский семинар «Дни детской литературы».

Под руководством Президента Ислама Каримова в годы независимости особое внимание уделяется дальнейшему развитию национальной литературы, развитию ее богатых традиций, приобщению молодежи к опыту и знаниям представителей старшего поколения, внесших большой вклад в развитие сферы, всесторонней поддержке и стимулированию юных дарований.

Этой благородной цели служит республиканский семинар «Дни детской литературы», состоявшийся в Доме творчества Союза писателей Узбекистана «Дурмон».

Председатель Союза писателей Узбекистана Бобир Алимов, народный поэт Узбекистана Икбол Мирзо и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется повышению духовности народа, особенно молодежи, воспитанию ее в духе любви к Родине, преданных идеям независимости, уважения национальных традиций и ценностей.

Постановление главы нашего государства об организации при Союзе писателей Узбекистана фонда «Ижод» от 26 февраля 2010 года стало еще одним ярким подтверждением этого внимания и заботы. Данное постановление является важным руководством к действию в усилении роли и значения национальной литературы в повышении духовности молодежи, создания необходимых условий и возможностей для реализации программ и проектов, направленных на широкую популяризацию достижений в сфере художественного творчества.

Действующим при Союзе писателей советом по детской литературе осуществляется весомая работа по отбору лучших произведений для детей и юношества, изданию творческих работ юных дарований, обогащению информационно-ресурсных центров образовательных школ художественной литературой. В издательствах страны регулярно печатаются произведения детской литературы. Организуемые для учащихся недели литературы, творческие встречи и беседы с поэтами и писателями способствуют обогащению знаний юношей и девушек о национальной литературе.

В четырехдневном республиканском семинаре «Дни детской литературы» участвовали школьники Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. В ходе проведенных в рамках семинара занятий, творческих встреч участниками была дана подробная информация об успехах, достигнутых за годы независимости в дальнейшем развитии детской литературы, процессе культурно-просветительского обновления в стране. На занятиях мастер-классов с участием известных поэтов и писателей были проанализированы творческие работы начинающих литераторов.

В рамках мероприятия участники ознакомились с осуществленной за годы независимости в столице созидательной работой, побывали на площадях, в музеях, культурно-просветительских заведениях.

Айгуль Курбонназова учится в 7-м классе специализированной школы № 19 Канлыкульского района Республики Каракалпакстан. Стихи юной поэтессы, активно участвовавшей в творческих состязаниях одаренной молодежи «Янги авлод», «Келажак овози», напечатаны в республиканских газетах и журналах.

– Отрадно, что мне посчастливилось участвовать в мастер-классах с участием известных поэтов и писателей, – говорит Айгуль. – В ходе семинара я обрела немало друзей, близко познакомилась с творческими работами своих сверстников, получила много ценной информации о развитии литературы. Все это свидетельствует об огромном внимании и заботе о молодежи в нашей стране.

ДЕТИ СУВЕРЕННОЙ СТРАНЫ

В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении празднования двадцатилетия государственной независимости Республики Узбекистан от 6 апреля 2011 года в образовательных учреждениях нашей страны проводится ряд мероприятий для учащихся и студентов, посвященных роли и значению молодежи в укреплении независимости».

Одна из таких встреч, организованных Министерством юстиции Узбекистана в Республиканском педагогическом колледже № 1 столицы, называлась «Мы – дети независимости».

На мероприятии отмечалось, что благодаря воле и стремлению нашего народа, его созидательному труду за исторически короткое время в стране осуществлены кардинальные преобразования и обновления во всех сферах. Это можно увидеть и на примере деятельности Республиканского педагогического колледжа № 1.

– В годы независимости наш колледж сформировался в качестве современного учебного заведения, – сказал заместитель директора колледжа Мухиддин Тошев. – Капитально реконструированное учебное здание полностью оснащено оборудованием и современными информационными технологиями. Созданы необходимые условия для обучения учащихся, их занятий спортом, овладения секционными профессиями.

Учащиеся колледжа достигают высоких результатов не только в республиканском, но и международном масштабе. Осияй Жайлобова стала лауреатом Государственной премии имени Зульфии, Ноизима Исаева – чемпионкой Азии по каратэ. В Республиканском конкурсе «Маърифатли юрт фарзанд

На спортивных аренах

КВАРТЕТ ХОЗЯЕК ПРОДОЛЖИТ БОРЬБУ

На стартовавшем в Карши международном женском турнире по теннису с призовым фондом 25 000 долларов четыре узбекские спортсменки преодолели первый круг основной сетки соревнований.

Альбина Хабибулина и Сабина Шарипова обыграли Анастасию Мухаметову (Россия) – 6:4, 6:4 и Зузану Лукнарову (Словакия) – 6:2, 6:2. Нигина Абдураимова и Влада Экишибарова нанесли поражения Наоми Броди (Великобритания) – 6:3, 6:3 и Ксении Палкиной (Казахстан) – 6:4, 5:2, отказ. Пятым представительницам Узбекистана Арина Фольц проиграла теннисистке из Южной Кореи Сун Ги Хан со счетом 4:6, 2:6.

В 1/8 финала с обидчицей Фольц поспорит Влада Экишибарова. Ее соотечественницы выйдут на карт против таких соперниц: Альбина Хабибулина – Чен Лиан (Китай), Сабина Шарипова – Изабелла Холланд (Австралия), Нигина Абдураимова – Аминат Кушкова (Россия).

НАЧАЛИ С НИЧЬЕЙ

В Астане стартовал IV юношеский турнир по футболу на Кубок президента Казахстана с призовым фондом 20 тысяч долларов.

Наряду с семью сборными других стран первенство оспаривает и команда Узбекистана под руководством тренера Дильшода Нуралиева. Первый матч с хозяевами соревнований – дружиной Казахстана – его подопечные свели вничью – 1:1. Гол в составе нашей бригады забил Айбек Эркинов.

В другом поединке группы «А» сборная Азербайджана обыграла сборную Ирана с перевесом 2:1. После первого тура положение команд таково: Азербайджан – 3 очка, Узбекистан – 1, Казахстан – 1, Иран – 0.

ДО ДВУХЗНАЧНОГО НЕ ДОТЯНУЛИ

Каршинский «Насаф» в 4-м туре групповых соревнований Кубка АФК разгромил на своем поле индийскую команду «Демпо» с суперкрупным счетом 9:0, но вряд ли получил от этого удовлетворение.

Гости, будучи на три головы слабее во всех компонентах игры, продержались до 26-й минуты, когда первый гол забил Андрей Пере-плеткин, еще через две отличился Ильюм Шамурадов, и стало ясно, что хотя бы на ничью, а тем более на реванш за «домашнее» поражение – 0:4 им надеяться не приходит-ся. Далее в составе хозяев покером отметили-

Степан ДУМА.

Орбиты сотрудничества

СОВРЕМЕННОЕ ИСКУССТВО УЗБЕКИСТАНА ПРЕДСТАВЛЕНО В ЯПОНИИ

На днях в Международной школе дизайна одежды города Маебаши (префектура Гумма Япония) была представлена выставка «Современное искусство Узбекистана», посвященная 20-летию независимости нашей страны.

последние годы развивается весьма плодотворно при содействии вышепомянутых учреждений, – рассказал в ходе беседы председатель Академии художеств Узбекистана Турсунали Кузиев. – Так, в начале этого года с успехом прошла выставка «Известные художники Узбекистана: Ташкент, Самарканд, Бухара». А в 2010 году в течение нескольких месяцев

привлекал внимание поклонников прекрасного в Стране восходящего солнца вернисаж «100 узбекских узоров». А в Ташкенте и Самарканде в это же время с не меньшим успехом экспонировалась выставка «100 японских кимоно».

Об одном из организаторов новой выставки с японской стороны

хотелось бы сказать особо.

Это старинная и очень престижная Международная школа дизайна одежды, которая была основана еще в 1898 году. Примечательно, что здесь на протяжении 112 лет ведется подготовка высококлассных специалистов в этой специфической и всегда очень актуальной сфере деятельности. В школе, соответствующей по современным требованиям самым известным европейским колледжам в этой области, ведется обучение на трех факультетах – дизайна моды, кимоно и аксессуаров одежды. Выпускаются специалисты по направлениям: модельер-дизайнер, ведение бизнеса в области моды, визажист, специалист по кимоно, а также исследователи в области моды и истории кимоно.

С. САВЧУК-КУРБАНОВ.

Валентина Ганибалова – выпускница Узбекского хореографического училища (ныне ТГВШНТИХ), учились в классе педагога В. Про- скуриной. Затем после окончания Ленинградского хореографического училища была приглашена в труппу Мариинского театра, где танцевала партии практически всех героинь балетов, бывших в репертуаре. Много гастролировала за рубежом. Ее танцу были свойственны «брюкость», напористость, резковатая пластика».

Сергей Федягин – один из ведущих российских балетмейстеров, лауреат международного конкурса Сергея Федянина.

У обоих богатейший сценический опыт, и им было чем поделиться с учащимися на мастер-классах и с педагогами на семинаре, на котором обсуждены тема технического мастерства современного артиста балета и способы его совершенствования, проблема профессиональной подготовки учащихся.

Соб. инф.

Растим таланты

МАСТЕР-КЛАССЫ ОТ МАСТЕРОВ СЦЕНЫ

В Ташкентской государственной высшей школе национального танца и хореографии прошел цикл мероприятий в рамках реализации проекта «Хореографическое искусство в XXI веке: традиции, проблемы, перспективы развития».

Цель проекта – познакомить педагогов классического танца, учащихся школы и артистов Государственного академического Большого театра им. А. Навои с актуальными направлениями в преподавании классической хореографии, включающей в себя систему

выразительных средств, созданную исходя из многосторонних традиций.

В ходе состоявшихся мероприятий своими знаниями и секретами, развивающими технические возможности танцовщиков, щедро поделились заслуженная артистка Российской Феде-

ции, прима-балерина Мариинского театра, председатель жюри международного конкурса-фестиваля молодых талантов «Преображение» Валентина Ганибалова и талантливый педагог, балетмейстер, лауреат международного конкурса Сергея Федянина.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений –
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

премии «Золотой Арлекин». Онставил балеты «Лебединое озеро» П. Чайковского, «Корсар» А. Адана, «Коппелия» Л. Делиба, «1001 ночь» Ф. Амиркова и другие в Китае, Хорватии, Сербии, Италии, России.

У обоих богатейший сценический опыт, и им было

чем поделиться с учащимися на мастер-классах и с

педагогами на семинаре,

на котором обсуждены тема

технического мастерства

современного артиста балета и способы его совер-

шенствования, проблема профессио-

нальной подготовки учащихся.

Соб. инф.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

ОВНЫ. Ваши чувства обретут глубину, а мысли – возвышенность. Особенно удачно это время для тех, кому в работе необходимо вдохновение. Но даже если это вас не касается, есть вероятность, что благодаря приливу творческих сил вам удастся найти нестандартное решение в сложном деле, придумать нечто оригинальное, что вызовет восхищение окружающих. Это время благоприятно для профессионального роста.

ТЕЛЕЦЫ. Не все желаемое реализуется, но стоит впадать от этого в отчаяние. Помните, что депрессия не помощник в делах – она вам только помешает. Постарайтесь уравновесить чаши весов своего настроения и эмоционального состояния, так как если что-то будет перевешивать, вы можете потратить много драгоценной энергии впустую.

БЛИЗНЕЦЫ. Желая научиться чему-либо, познакомьтесь с человеком, который хорошо умеет это делать. Самоучители вам сейчас не помогут. Неожиданный поворот событий откроет перед вами новые возможности. Вас может посетить творческое вдохновение. Но загруженность делами наверняка заставит вас перенести несколько деловых встреч.

РАКИ. Вам необходимо больше уверенности в собственных силах. Сейчас также очень важно сохранять эмоциональное равновесие. Постарайтесь проявить должное терпение и не торопите происходящие события, чтобы не ломать дров. Могут появиться мысли о смене работы. Придется трудиться не покладая рук. Среда порадует вас интересными новостями и конструктивными предложениями.

ЛЬВЫ. Деловая нагрузка может создать некоторое напряжение во второй половине недели. Многие дела и проекты потребуют дополнительных трат и усилий. Не бойтесь расставаться с ненужными вещами и старыми пережитками. Удачны будут деловые переговоры, подписание договоров и сделок. К новой информации стоит прислушаться, но начните освободить ее от возможных искаений. Помощь друзей будет весьма кстати.

ДЕВЫ. Ваша персона будет способна дать лицу для сплетен. Возможные изменения в планах из-за финансовых проблем. Постарайтесь выделить достаточно времени для решения соответствующих дел. Хорошо подумайте, прежде чем встать в какие-либо конфликты. Нежелательно проявлять агрессивность. Постарайтесь не попадать в авантюрные ситуации, потому что они наверняка не благоприятно повлияют на ваш кошелек.

ВЕСЫ. Организуйте окружающих на перспективное общее дело, но помните, что без вашего личного участия все грозит рассыпаться, так что только организатором остаться не выйдет. Не упустите шанс наладить отношения с близкими людьми. Во всем ищите повод для радости, не допускайте негативных эмоций. В выходные дни будьте осторожнее в словах, так как вы можете ненароком лишить покоя и сна кого-то из близких вам людей.

СКОРПИОНЫ. Возможные непредвиденные мероприятия, причем отвечать вам придется не только и не столько за себя, сколько за успехи и проблемы других людей. Вполне возможно, что такая ситуация приведет к финансовой удаче. Неделя благоприятна для начала новых дел. Понедельник, среда и четверг весьма хороши для заключения финансовых договоров, сделок, достижения компромисса по денежным вопросам.

СТРЕЛЬЦЫ. У вас почти всегда будет выбор: включиться в события или оставаться «надхваткой». Может представиться прекрасная возможность для творческого роста и развития. Представьте начальству свои новые идеи и разработки – сейчас как раз настал удобный момент. Вы можете, того не желаю, спровоцировать конфликтные ситуации с окружающими – постарайтесь по возможности этого не допускать, чтобы потом лишний раз не огорчаться.

КОЗЕРОГИ. Постарайтесь быть предусмотрительнее – тогда вы сможете подготовиться к внезапно изменившимся ситуациям. С некоторыми партнерами будет сложно договориться, поэтому вероятен срыв переговоров и отмена сделок.

Появится возможность получить нужную информацию, которая позволит расширить ваши возможности. Не перегружайте себя работой. Будьте настороже, постарайтесь не ввязываться ни в какие аферы, внимательно следите за поведением окружающих в конце недели.

ВОДОЛЕИ. Не принимайте скоропалительных решений, а заодно не впадайте в уныние и черпайте бодрость в удачах. Нежелательно браться за новые дела, даже незначительные – лучше постарайтесь завершить начатое ранее. Могут возникнуть напряженные отношения в деловой сфере. С одной стороны, следует опасаться обмана, с другой – конфликтов с начальством и коллегами.

РЫБЫ. Ваша кипучая энергия на этой неделе практически никогда не будет спать – это способствует поступательному движению вперед в многих областях. Планы могут измениться из-за внезапной командировки, но зато они будут способствовать развитию партнерских отношений. Для нового витка духовного роста и развития вам необходимо безжалостно избавляться от всего ненужного, создающего в вашей жизни путаницу.

днем – 25-30 тепла, по югу и пустынной зоне
ночью – 12-17 тепла, днем – 28-33 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, сообщают
В Ташкенте 30 апреля – переменная облачность, мета, утром 30 апреля – без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью – 12-14 тепла, днем – 28-30 тепла.

По территории республики – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью – 10-15 тепла, днем – 28-33 тепла. Рассеянные вредные вещества в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Заказ Г-407.



Творчество – необходимое условие гармоничного развития подрастающего поколения.



Мир творчества

ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

В Музее Сергея Есенина с большим успехом прошел конкурс чтецов восточного цикла стихов поэта.

Литературный вечер был посвящен 30-летию открытия музея и 90-летию со дня посещения С. Есениным нашего города.

В конкурсе приняли участие более пятидесяти мастеров художественного слова столицы, которые выступили в трех жанровых категориях, объединенных общей тематикой «Есенин и Восток».

Высокий литературно-художественный и идеино-просветительский уровень чтения органично дополнялся исполнением популярных русских романсов.

Победителями конкурса стали Диоре Ирикову, Диана Миндубаева, Любовь Николаева.

Марат НАСЫРОВ.

Это старинная и очень престижная Международная школа дизайна одежды, которая была основана еще в 1898 году. Примечательно, что здесь на протяжении 112 лет ведется подготовка высококлассных специалистов в этой специфической и всегда очень актуальной сфере деятельности. В школе, соответствующей по современным требованиям самым известным европейским колледжам в этой области, ведется обучение на трех факультетах – дизайна моды, кимоно и аксессуаров одежды. Выпускаются специалисты по направлениям: модельер-дизайнер, ведение бизнеса в области моды, визажист, специалист по кимоно, а также исследователи в области моды и истории кимоно.

С. САВЧУК-КУРБАНОВ.

Валентина Ганибалова – выпускница Узбекского хореографического училища (ныне ТГВШНТИХ), учились в классе педагога В. Про- скуриной. Затем после окончания Ленинградского хореографического училища была приглашена в труппу Мариинского театра, где танцевала партии практически всех героинь балетов, бывших в репертуаре. Много гастролировала за рубежом. Ее танцу были свойств